
 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Καταβολή αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ στους αγρότες της Πέλλας 

και της Ημαθίας για τις ζημιές που έγιναν στις καλλιέργειες κατά το 2023»  

Μετά από 5 χρόνια εξαγγελιών και ανακοινώσεων της κυβέρνησης της ΝΔ για δήθεν  

μικρότερο χρονικό διάστημα εξόφλησης αποζημιώσεων, οι αγρότες μας 

διαπιστώνουν, με οδυνηρό τρόπο, ότι στην πράξη η κατάσταση, όσον αφορά στον 

χρόνο καταβολής των αποζημιώσεων από τον  ΕΛΓΑ, αντί να βελτιώνεται 

χειροτερεύει, εφόσον ο χρόνος εξόφλησης των αποζημιώσεων στους παραγωγούς 

αντί να γίνεται συντομότερος επιμηκύνεται.    

Βρισκόμαστε στον Αύγουστο του 2024 και οι παραγωγοί της Πέλλας και 

της Ημαθίας των οποίων οι καλλιέργειες επλήγησαν από αντίξοα καιρικά φαινόμενα 

κατά το 2023 ακόμη περιμένουν την εξόφληση των αποζημιώσεων τους 

από τον ΕΛΓΑ.  

Οι παραγωγοί είναι αγανακτισμένοι επειδή είναι η πρώτη φορά που αν και έχουν βγει 

τα πορίσματα δεν έχουν πάρει τις αποζημιώσεις τους. Και το πρόβλημα είναι ότι ενώ 

«τρέχουν» τα έξοδα και οι οφειλές τους, δεν γνωρίζουν πότε ακριβώς θα πάρουν τις 

αποζημιώσεις τους από τον ΕΛΓΑ. Η τελευταία πληρωμή που έγινε ήταν κατά την 

περίοδο του Πάσχα, με αποτέλεσμα να τίθεται σοβαρό ζήτημα για την επιβίωσή τους.  

Εν τω μεταξύ ο ΕΛΓΑ συνεχώς ανακοινώνει πληρωμές, αλλά πληρωμές δεν γίνονται. 

Όπως η ανακοίνωση για πληρωμή αποζημιώσεων στο τέλος Ιουνίου, η οποία  

ουδέποτε πραγματοποιήθηκε, όπως βέβαια δεν πραγματοποιήθηκε και η πληρωμή 

στα  μέσα Ιουλίου που στην συνέχεια μετατέθηκε στο τέλος Ιουλίου και  η 

πραγματικότητα είναι ότι μέχρι σήμερα παραμένουν απλήρωτοι. 

Θυμίζουμε ότι ο νέος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.  Κώστας 

Τσιάρας, αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων του είχε επισκεφτεί τον ΕΛΓΑ 

και είχε δηλώσει ότι «σύντομα, θα καταβληθεί και το υπόλοιπο των αποζημιώσεων για 
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το 2023, δίνοντας ουσιαστικά μια ολοκληρωμένη απάντηση σε όλα αυτά τα ζητήματα 

που είχαν δημιουργήσει ερωτήματα στον αγροτικό κόσμο της χώρας».  

Κατόπιν των παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει άμεσα σε εξόφληση των 

αποζημιώσεων στους παραγωγούς της Πέλλας και της Ημαθίας των οποίων 

οι καλλιέργειες επλήγησαν από αντίξοα καιρικά φαινόμενα κατά το 2023; 

2. Πότε προβλέπεται ο ΕΛΓΑ να ολοκληρώσει με έγκυρο τρόπο την 

εξόφληση των αποζημιώσεων που οφείλει στους παραγωγούς της Πέλλας και 

της Ημαθίας των οποίων οι καλλιέργειες επλήγησαν από αντίξοα καιρικά 

φαινόμενα κατά το 2023; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

         




